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ECONOMIE

Banca Transilvania, mai 
„sigură” decât România
Fitch Ratings a crescut ratingul pe termen lung 
al Băncii Transilvania de la „BBB-” la „BBB”, 
cu o treaptă peste ratingul de ţară.  Pagina 5

POLITICĂ

PNL a depăşit PSD 
în intenţiile de vot
PNL urcă pe poziţia a doua în clasamen-
tul preferinţelor de vot pentru alegerile 
parlamentare, devansând PSD.  Pagina 3

TIFF

Nadia Comăneci, invitată 
de onoare la TIFF
TIFF.25 se deschide cu fi lmul lui Tudor 
Giurgiu „3 zile în septembrie” şi un mo-
ment special Nadia Comăneci.  Pagina 4

EDUCAŢIE

Grădiniţa „Mica Sirenă” 
a fost modernizată
Grădiniţa „Mica Sirenă” a fost reabilitată 
cu aproximativ 2,2 milioane de euro, bani 
din PNRR şi de la bugetul local.  Pagina 5

TIMP LIBER

400 de drone 
la Zilele Clujului
400 de drone luminoase vor transforma cen-
trul într-o galerie de artă cerească, vineri, 22 
mai, cu ocazia Zilelor Clujului.  Pagina 4
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ACTUALITATE

Platforma care trebuia să scape românii de ghișee, anulată
Ministrul interimar al Digitalizării, Iri-

neu Darău (USR), spune că motivul prin-

cipal al anulării licitaţiei pentru platforma 

IT care ar fi  trebuit să asigure schimbul au-

tomat de date între instituţiile publice, ast-

fel încât românii să nu mai stea la ghişeu, 

este că nu avea la bază o hotărâre de gu-

vern. Date publice consultate de HotNews 

arată însă că un astfel de act fusese iniţiat 

din noiembrie 2025 de fostul ministru al 

Digitalizării Radu Miruţă (USR), dar nu a 

mai fost aprobat de Guvern. Miruţă a tre-

cut la Apărare o lună mai târziu.

Ministrul interimar al Digitalizării, Irineu 

Darău (USR), spune, într-un mesaj postat 

luni pe Facebook, că anularea procedurii de 

achiziţie pentru Platforma Naţională de In-

teroperabilitate (PNI), un proiect de peste 

30 milioane de euro, este „un pas făcut în 

direcţia normalităţii”: „Prin anularea proce-

durii de achiziţie pentru Platforma Naţiona-

lă de Interoperabilitate (PNI), oprim practi-

cile toxice care au marcat vechiul mod de a 

face “digitalizare” în România”.

Ministrul Irineu Darău aruncă respon-

sabilitatea pentru toată această situaţie 

pe fosta conducere a ADR, al cărei pre-

şedinte, Dragos Vlad, a fost demis recent, 

acesta acuzând apoi presiuni şi trafi c de 

infl uenţă din partea vicepremierului Oa-

na Gheorghiu.

„De ce a fost necesară această decizie? 

Vechea conducere a demarat prematur o 

licitaţie de peste 164 de milioane de lei fă-

ră a avea fundamentarea legală obligato-

rie (Hotărârea de Guvern pentru aproba-

rea indicatorilor tehnico-economici). Acest 

lucru genera un blocaj juridic iminent: sta-

tul s-ar fi  afl at în imposibilitatea legală de 

a angaja cheltuielile şi de a semna con-

tractul la fi nalul evaluării. Este inadmisi-

bil ca banii statului să fi e angajaţi igno-

rând legile fundamentale ale fi nanţelor pu-

blice, aspecte asupra cărora au existat aver-

tizări repetate, inclusiv de la ANAP”, sus-

ţine Irineu Darău.

Dincolo de legalitate, mai acuză minis-

trul interimar Irineu Darău, soluţia tehni-

că a fost avansată „fără consultări reale”.

„Caietul de sarcini aferent procedurii 

anulate forţa statul român să cumpere teh-

nologii închise, de tip proprietar (COTS), 

cu costuri de mentenanţă nesustenabile şi 

fără o sursă de fi nanţare pe termen lung 

pentru a scala sistemul la nivelul întregii 

administraţii. România nu are nevoie de 

un «hub» centralizat şi învechit, ci de o 

platformă modernă, descentralizată şi su-

verană, unde statul deţine controlul total 

asupra datelor sale.”, spune ministrul in-

terimar al Digitalizării.

Contractul de fi nanţare pentru această 

platformă a fost semnat în luna martie 2025, 

la Guvern, în prezenţa premierului de la 

acea vreme Marcel Ciolacu (PSD) şi a mi-

nistrului Digitalizării, Bogdan Ivan (PSD).
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Guvern imposibil. Nici tehnocrat, nici compromis.
Formarea unui nou guvern este dificilă, pentru că principalele partide nu se înțeleg între ele. Chiar dacă apare 
un nume „neutru” de premier, problema rămâne: cine guvernează cu cine. Este puțin probabil să avem un nume 
până la sfârșitul acestei săptămâni. Președintele Nicușor Dan a lansat un apel la responsabilitate.  Pagina 3

AA10, 
FACTURA INCOMFACTURA INCOMPETENȚEI

Statul român a început construcția Autostrada Sebeș–Turda A10 în 2014 și trebuia să o termine în 2016. Doar că 
exproprierile au întârziat, utilitățile nu au fost mutate la timp, iar proiectul inițial a avut probleme. Constructorul 
a fost ținut pe loc ani de zile, iar Compania de Drumuri a încercat să îl penalizeze pentru întârziere.  Pagina 2

Autostrada Sebeș–Turda: 340 de milioane pierdute


